

Одаренные дети

Каждый декабрь, в канун новогодних праздников губернатор области Валерий Шанцев как бы «примекает» на себя роль Деда Мороза, принимая в своей кремлевской «резиденции» одаренных детей из числа инвалидов и вручая им именные стипендии регионального правительства.

Конкурс на присуждение именных стипендий проходит в нашей области с 2007 года, но, по признанию Валерия Шанцева, он до сих пор не может привыкнуть к целеустремленности и многообразию талантов «особенных» детей, к уровню мастерства, который они демонстрируют в художественном и техническом творчестве, в спорте, к их активной жизненной позиции в различных сферах общественной жизни. «Мне бы очень хотелось, чтобы в новом году каждый житель Нижегородской области перенял у этих детей их силу духа, стремление к самосовершенствованию», - сказал он, в частности, на последней церемонии вручения стипендий, которая прошла 23 декабря минувшего года.



А, может быть, в будущем...

Именная стипендия правительства – это разовая выплата в размере 8 тысяч рублей, диплом, букет и подарок – нижегородская матрешка. Каждый год ее получают 15 детей, в течение годового периода «блистающих» на различных конкурсах, выставках, фестивалях, на спортивных аренах. Но разве дело в деньгах? Куда важнее для них, их родителей и наставников признание талантов и способностей, заложенных в человеке природой, заинтересованность общества в развитии детей с ограничениями здоровья, в самореализации маленьких граждан страны этой категории.

«Инвалидность для меня не приговор, это испытание, дан-

ное судьбой и Богом, это продолжение жизни, это мои увлечения и победы», - написал о себе в эссе Сережа Гавриков, один из победителей конкурса в сфере физической культуры и спорта. Сережа – гордость семьи Гавриковых. Он только что вернулся из Японии, где в составе сборной России выиграл кубок мира среди незрячих. Сережа полностью потерял зрение в полтора года, и, по словам Серезиной мамы, родственники, друзья и даже сами родители по-разному представляли его судьбу. Но только не так, что он сможет стать футболистом. Сейчас мальчик готовится к паралимпийским играм в Бразилии.

Алексей Мустафин, четырнадцатилетний стипендиат конкурса, обучается в седьмом классе специальной коррекционной школы VIII вида города Павлово. В школе он возглавляет редколлегия класса, активно участвует в различных творческих конкурсах и является победителем многих из них. В 2014 году стал участником международного конкурса «Дети рисуют Олимпиаду в Сочи». В своем сочинении Алексей написал: «Самыми важными вещами для меня в будущем будут семья и работа. А ещё я хочу быть просто честным, порядочным человеком. Я надеюсь, что моё будущее пригостило мне много приятных сюрпризов».

Приятных сюрпризов в жизни ждут все дети, в том числе и с инвалидностью. Но они и сами щедры на подарки для других.

Дарить губернатору подарки, сделанные своими руками, стало доброй традицией этого конкурса. И Валерий Павлович их искренне принимает. Алексей Мустафин подарил губернатору картину. Правда, по его признанию, он хотел написать портрет главы региона, но потом подумал, что не особенно силен в этом жанре, и в итоге нарисовал Кремль...

На соискание именных стипендий правительства Нижегородской области для одаренных детей-инвалидов в 2014 году в комиссию было подано 72 конкурсные работы из 41 муниципального образования. В номинации в сфере образования и науки участвовали девять человек, в сфере культуры и искусства – 21 человек, в сфере технического, прикладного и народного творчества – 21 человек, в сфере физкультуры и спорта – 15 человек, в сфере общественной деятельности – 6 человек. Стипендиатами стали лишь 15.

По этому поводу журналисты задали губернатору вопрос: «Не планируется расширение количества стипендиатов?» На что глава региона ответил: «Чем меньше призовых мест, тем выше ценность победы. Если из 70 стипендий получили 15 – значит, соревнование было непростым. Наше законодательство в области поддержки детей-инвалидов одно из лучших в стране. И в этой сфере мы продолжаем двигаться вперед».

Елена МАСЛОВА



Предновогодний дебют

10 декабря в Нижнем Новгороде состоялось грандиозное событие, особенно для нашего родного клуба «Вера», ведь мы впервые приняли участие в Международной выставке-ярмарке «Нижегородский край - земля Серафима Саровского». С раннего утра ребята и девчата приступили к освоению территории 1-го павильона ярмарки. Выставили столы с поделками и сувенирами, стали готовить сцену для выступления творческого коллектива «Ярило» (руководитель Надежда Юрьевна Кирилленко). К 10-ти всё было готово.

И вот первое выступление нашего творческого коллектива на сцене Нижегородской ярмарки. Начали мы с символического произведения «Жар цвет», в котором ребята в сказочной форме рассказали о возникновении нижегородских народных ремесел. После небольшой паузы зрители из числа тех, кто пришёл на музыку отдохнуть от суматохи ярмарочного павильона, смогли насладиться небольшим концертом наших самодеятельных артистов. Мы исполнили песни в разных жанрах и показали хореографические номера.

К полудню первая часть нашего выступления завершилась, и многие уехали домой. Остались лишь те, кто отвечал за выставку поделок и сувениров. А там было, на что посмотреть. Держинцы постарались на славу. Под руководством Юлии Юрьевны Ивановой и Светланы Викторовны Байбуз были представлены яркие, самобытные и оригинальные изделия из солёного теста. В выставке принимали участие не только воспитанники нашего клуба, но и умельцы «со стороны» - руководящие М.Ф. Матвеева, А. Аскерова, С.Л. Инякова и многие другие.

Выставка шла своим чередом. И вот к 15 часам начали свою подготовку ребята из театральной студии «БЛИК» (руководитель Ольга Николаевна Киселева). К 16.00 подтянулись ребята из группы «Друзья на колесах» - Михаил Четвертаков и Алёна Бекишева.

Ну а в 16.30 началась мистерия света - это бликовцы заворочили всех своими номерами: «Маги», «Вереск», «Джокер», «Тень». А за ними следом наполнили зал оптимизмом, добром, отличным настроением «Друзья на колесах» Михаил и Алёна. И если в начале представления на скамейках конференц-зала сидели всего-то ничего народу, то в конце первого номера «БЛИКА» зрителей собралось много. На втором представлении, с видеотехникой, нижегородцы снимали этот самобытный театр, чтобы потом показать всё своим родным и близким со словами: «А я вот что видел!»

Так что наше присутствие на Ярмарке было громким, шумным, интересным и запоминающимся для всех!

Светлана ТОРЧИНСКАЯ

Праздник в деталях

На целый месяц - с 15 декабря прошлого года по 15 января нынешнего в Нижнем Новгороде прописался Дед Мороз. Гостиничный номер на этот срок главному распорядителю новогодних праздников оборудовали в Зачатьевской башне Нижегородского кремля. Несколько месяцев над этим трудились лучшие нижегородские декораторы и художники, поставив перед собой нелегкую задачу: удивить современных детей. И они с ней справились.

Посетители резиденции Деда Мороза попадают в современную сказку, по трем «этажам» которой ведут 100 ступеней. Они приведут их в логово нечистой силы, где гостям предстоит сразиться с виртуальной Бабой Ягой и встретиться со Змеем Горынычем, проводят до горницы Снегурочки и введут в тронный зал Деда Мороза.

В резиденции работает свое почтовое отделение, с помощью которого письмо гарантированно доходит до адресата – Деда



Мороза, растёт дерево желаний, исполняющее мечты. Не скучно в сказочном доме и взрослым: для них организовано лазерное шоу.

Мы постарались оснастить нижегородскую резиденцию современными техническими средствами, которые позволяют сделать место неожиданным и оригинальным, в отличие от остальных мест, - рассказывает Вениамин Архангельский, директор Нижегородского истори-

ко-архитектурного музея-заповедника, к ведомству которого принадлежит Зачатьевская башня. – В теплое время года здесь находится музей археологии, но на зиму экспозицию убирают в фонды хранения. Поэтому раньше помещение пустовало. В нем достаточно прохладно, поскольку Зачатьевская башня не отапливается, но для Деда Мороза и Снегурочки такая температура самая комфортная.

Апартаменты для Деда Мороза

Настроиться на новогоднюю сказку и встречу с ее главными персонажами помогает и ледовый городок, сооруженный перед входом в Зачатьевскую башню. Здесь можно покататься с горок на «ледяных».

Кстати. Место нижегородской

резиденции Деда Мороза выбрано не случайно. У Зачатьевской башни стоит памятник Петру I, некогда повелевшему «Нижегородской губернии быть». А ведь это он три столетия назад издал Указ о праздновании Нового года именно 1 января!

